

南京再出新政为困难人群“买房”，也为楼市提气

政府“团购”住房下大单：4000套

■ 1000 套用于廉租房：现金收购，房价不高于 6000 元/m²

■ 3000 套用于拆迁安置房：以要约或抵押方式收购，含新房

“盘活”楼市招数不断。昨天下午南京市房产局称，将从 11 日“南京第二届好房换购会”开幕起，通过该换购平台收购 4000 套住房，作为廉租住房和拆迁安置用房。



近期楼市新政接连出台 (资料图片)

将“猛吸”4000 套住房

“这次收购的房源面非常广泛，包括开发商手上的房子，无论新房还是旧房，只要符合收购条件，原产权人或开发商愿意就可以。”南京市房产局产权市场处相关人士表示，这次在“换购会”收购 4000 套住房用作廉租住房和拆迁安置用房，其中 1000 套作为廉租住房，3000 套作为拆迁安置住房。

收购的方式主要有三种，即现金、要约和抵押，其中现金方式主要是针对廉租住房的收购，要约和抵押方式主要用于拆迁安置房的收购。目前具体涉及到收购条件、每种收购方式的具体操作办法，正在进一步商讨之中，近期将拿出相关细则。

廉租房考虑小户型

该局相关人士昨天向快报记者提前披露了相关的操作设想。以现金方式收购的廉租房为例，如果符合政府公布的收购条件，将直接以现金方式收购，具体条件不日将公

布。“户型面积肯定不能太大，正常户型是 40 和 50 平方米左右两种，而价格不可能是单价高达 8000 元或者 1 万元的房子，初步考虑在 6000 元/m² 以内，这样可以将城区一些二手房考虑进来，今后住廉租房的困难家庭可以在城区安家了。”

拆迁安置房的收购价可能会高点。因为有些拆迁家庭本来就有一笔拆迁费，本着就近安置的原则，这些房源会“刻意”考虑在拆迁项目附近挑选。

拆迁安置房条件会放宽

房改办人士表示，要约方式是指在“换购会”上登记的房源，符合政府条件之后，自愿交由政府提出收购，政府支付一笔定金，签订协议，约定等政府需要这批房源的时候，再完成全部交易，这时的定金就相当于首付款。而抵押方式是指个人将房源抵押给银行，由政府做担保，抵押款交由房主购买其他房源，一旦有拆迁项目需要这批房源时，政府将拿出房源用于拆迁户的安置（在拆迁户同意的前提下）。

南京市房产局副局长郭宏

定表示，涉及到的收购房源的面积、价格将会出台一套完整的收购程序，其中“拆迁安置房的面积和价格会有所放宽，以解决拆迁户的住房需求”。

帮开发商消化小户型

南京工业大学房地产经营管理系博士、天诚不动产研究所副所长吴翔华认为，可以收购开发商房源，是在帮助开发商消化市场上的剩余房源，特别是一些公寓性质的中小户型房源，本身就是适合投资的产品，通过政府收购可以得到一定解压。这 4000 套收购的房源，以平均面积 60 平方米、单价 5000 元/m² 左右计算，一套房子 30 万元，4000 套房子就是 12 亿元。这笔资金的作用主要有三：其一，有利于开发商暂时“解套”，资金得以回笼；其二，可省去建设保障性住房的时间，住房保障家庭也不用再等一年半载了；其三，也是最重要的一个方面——对于稳定及恢复楼市信心是一大利好，也可以有效引导房价的走向。

快报记者 尹晓波

南京网上房地产数据

两天不敢出门，在家“看住”彩票 镇江夫妻来南京领走 500 万大奖

快报讯（通讯员 朱菜 记者 张波）昨天一大早，来自镇江的周女士在丈夫的陪同下来到了江苏省体彩中心兑奖大厅领取 500 万大奖。

周女士买体育彩票已有将近十年了，每期最多投注 10 元，一般都是和丈夫出去散步的时候顺便去站点买彩票。上周三晚，她和丈夫买完后彩票就放在了一边。第二天站点上的大横幅和中奖喜报他们也看见了，不过中奖的事情经常发生，谁也不会想到一定就发生在自己身上。

上周五，周女士照常和丈夫一起去站点买彩票并对奖，谁知刚把彩票放进机器，销售员就跳了出来，大喊“你中五百万了！”周女士一听这话吓了一大跳，赶紧拿了彩票就跑，拉起丈夫就冲回家。回到家后，夫妻俩才想起要好好看

看那张彩票，果然正是“2480311”这个中奖号码，二人又惊又喜，由于正值双休日，要到周一才能来南京领奖，于是，两人就想着怎么把彩票藏起来。“从床头柜到书桌抽屉，我们把家里能藏东西的地方都想了一遍，最终还是决定把彩票藏在了一个相框里，夹在照片后面。”这还不算，周女士说，双休日夫妻俩坐立不安，也不敢离家，就在家里看着相框发呆。

昨天清晨，周女士和丈夫叫了出租车就直奔南京了。说起选号的方法，周女士告诉记者，她一直都是用日历选号，“每次买彩票前都先翻一翻日历，把觉得好的号码记下来”。周女士和丈夫打算领完奖回去第一件事就是买套大房子，把双方的父母都接过来一起住。

40公里限速牌大批“下岗”

干线行车速度提高 10—30 公里

快报讯（记者 鲍铭东）记者从江苏省交通厅获悉，江苏省省道限速标志牌完成全面规范改造，大幅削减了 40 公里限速标志，干线行车速度提高 10—30 公里。

江苏省是全国第一家全面完成省干线限速标志统一规范

设置的省份。限速 40 公里的只剩 44 块，占总数的 1.5%，规范改造前则占到 21.5%。改造后，干线公路 1900 多个特殊路段共 1060 公里，行车速度普遍提高 10—30 公里，其中时速增幅最大的路段达 40 公里，是原限值的 2 倍。

江苏通报 25 起拖欠民工工资恶性案件

民工讨薪遭剁手 凶手被判五年半

快报讯（记者 孙洁）昨天，江苏省清欠办对去年春节以来，25 家拖欠民工工资引发群体性事件的建筑公司进行了通报。其中，快报今年 1 月独家报道的“中建五局砍手案”行凶人犯故意伤害罪被判有期徒刑五年零六个月，另一名窝藏凶手的保安被判有期徒刑六个月。

2007 年 7 月，中建五局承建南京溧水一家住宅小区，将其中近 10 万平方米工程以“大包干”形式转包给房建三级资质的上海浦潮建筑安装有限公司。中建五局南京分公司及其经理卢领其以包代管，项目现场混乱。上海浦潮建筑安装有限公司负责人史俊华（江苏溧阳籍人）与中建五局南京分公司共同隐瞒转包实情，以中建五局南京分公司负责人的身份经营管理转包工程。

2008 年 1 月 15 日下午，工地上 1200 多名民工集聚工地现场项目部，要求提前结算工资，当地派出所出警维持秩序。1 月 16 日，部分民工又到项目部“讨要说法”，其间与现场保安人员发生冲突，保安人员手持砍刀、长矛等器械驱赶民工，将四川籍民工王超左手臂砍断并潜逃。

剁手事件在社会上造成

了极为恶劣的影响，国务院和省市领导给予高度重视，先后作出重要批示。事发后中建五局领导到现场配合清算民工工资，处理有关问题，卢领其等人被免去职务。后经公安部门接手刑事案件，保安李小来最终因犯故意伤害罪被判有期徒刑五年零六个月，保安李大勇犯窝藏罪被判有期徒刑六个月。

记者了解到，举凡拖欠农民工工资造成群体性事件的，企业和责任人都将被追究责任，轻则进入违规“黑名单”，重则取消其在当地市甚至全省的参与招投标的资格，将其驱逐出市场。今年又

到年底，这项工作目前已经展开。

除中建五局案外，江苏长安建设集团有限公司案、南通大辰建设集团有限公司等 24 起民工讨工资引起群体性的恶性事件，一共有 27 家建筑商和 21 名个人被通报批评。

其中，江苏长安建设集团有限公司案、南通大辰建设集团有限公司等多家公司都有 2—3 次拖欠民工工资、引发 2—3 次群体性事件的记录，可谓劣迹斑斑。

（通报名单详见省建设厅网站）

快报记者 孙洁



快报今年 1 月 17 日报道的民工讨薪被剁手事件反响强烈



考核“依法行政” 请群众打分

快报讯（通讯员 衡晓春 记者 郑春平）记者昨天从省政府法制办获悉，《江苏省依法行政考核办法》将于 2009 年 1 月 1 日起实施，这是国内首部对政府依法行政考核进行规范的省级政府规章，且首次将省辖市政府、省政府部门及其工作人员依法行政纳入政绩考核。

此次江苏出台的考核办法确定了七项内容：依法履行职责，科学民主决策，加强制度建设，规范行政执法，强化行政监督，防范化解社会矛盾，落实推进依法行政保障措施。年度考核采取百分制计分方式。内部考核分值占 80%，外部评议分值占 20%。根据考核得分情况，分为优秀、合格、基本合格、不合格四个等次，等次的分值划分由考核机关确定。有关专家认为，“外部评议分”的加入，说明人民群众、社会各界对政府是否依法行政具有话语权。

依法行政考核结果将与奖励惩处、干部任免挂钩。

《姨妈你在哪里救妈 一命吧》后续报道

“想让孩子永远 看到妈妈的笑容”

宋士美胞弟愿做配型检查

快报连续报道《姨妈你在哪里救妈一命吧》后，引起广大读者的广泛关注。日前，快报记者赶赴安徽合肥，成功劝说宋士美同胞小弟弟进行了骨髓配型检查，苦命妈妈宋士美将又一次迎来生的希望。

几根毛竹和木板，撑起了宋士美的“家”。“如果不得病的话，虽说生活穷点，家庭还是完整的”。宋士美哽咽地说，现在她就最大的心愿就是想让两个孩子永远看到妈妈的笑容，如果同胞弟弟能够给她最后一丝机会，自己活着的希望也就能大一些，两个孩子也就能有自己的妈妈。

12 月 7 日，记者见到了她的同胞小弟弟李季财。他告诉记者，自己确实有些害怕，最担心的就是捐赠了骨髓会对自己身体有什么影响，加上和姐姐宋士美从小也不在一起长大，的确也没有什么感情，另外自己胸前一直有两个大肿块，医生检查时说是血管瘤。但是经过一个小时的悉心交谈，李季财终于答应抽血。

昨天下午 1:30，记者和小亚楠在长丰县人民医院等到宋士美同胞小弟弟李季财一家三口。等李季财抽血结束走出化验室后，外甥女小亚楠突然跑了上去，哭着对舅舅连声说谢谢，并要下跪感谢舅舅给妈妈宋士美的机会，李季财赶紧抱起外甥女。此时，这位中年汉子再也忍不住泪流满面……

而后，记者又迅速联系上安徽省立医院的孙自敏院长，赶紧把这份宝贵的血样送给他，孙院长说，医院会全力以赴，检测报告结果将在下周五出来，出来后第一时间通知记者。

同胞弟弟的基因是否能配对成功？苦命妈妈的命运又将如何？快报将继续关注。

快报记者 周青